

# 首都实业投资有限公司

## 2022 年度社会责任报告

2022 年，首都实业投资有限公司（以下简称首都实业）坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，积极响应并落实市委市政府、市国资委关于国企履行社会责任的要求，主动将社会责任理念融入企业经营管理，努力在京津冀协同发展、服务首都功能建设、疫情防控、维护职工合法权益、构建和谐劳动关系、垃圾分类、乡村振兴等方面履行国企职责使命，强化政治担当。

### 一、提高政治站位，扎实做好疫情防控工作

2022 年，面对复杂严峻的疫情防控形势，首都实业党委坚决贯彻落实市委、市国资委关于疫情防控工作的会议精神，始终坚持人民至上、生命至上，从严、从实、从紧、从细落实各项防疫部署，不断因时因势优化完善防控措施，最大限度保护员工生命安全和身体健康，最大限度降低疫情对企业发展的影响。公司切实落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，深化落实“双报到”机制，先后 2 次动员 38 名干部下沉社区，累计动员超过 300 人次的党员干部参与疫情防控。公司所属双新物业公司成立 7 个“党员先锋岗”，主动帮助业主解决实际困难，积极协助社区进行核酸检测、疫苗接种等各项工作，用责任与担当、敬业与奉献，构筑起一道守护楼宇社区、守护服务业主和客户的坚强防线。公司所属《中国新时代杂志》积极宣传最新的防疫政策和相关居家防

疫知识、对患病职工及其家属的身心健康状况保持关注和关怀，采购防疫物资，为居家办公人员“送菜到家”，将组织的关怀和温暖送到员工心坎上，守望相助，共克时艰。

## **二、立足首都功能定位，持续推进国际人才服务工作**

公司所属双高集团高标准运营“未来科学城国际人才一站式服务平台”，实现区域人才服务“零中断、零事故、零投诉”。承担北京欧美同学会开展课题研究，为进一步深化在留学归国人才服务、留学生服务等方面的合作构建基础。完成新增市级首批大学生租赁配套住房和区域共有产权住房认定公共服务。拓展服务辐射昌平、大兴、西城、亦庄、“回天”等地区，持续开展未来科学城知识产权服务管家、昌平区中德能源论坛和技术成果线上会等活动9场。

## **三、聚焦乡村振兴，持续做好帮扶支援工作**

2022年，首都实业坚持把乡村振兴作为重要的政治任务和民生工程抓好抓实。继续巩固低收入村帮扶成果，确保低收入村不返贫。统筹做好3个集体经济薄弱村帮扶工作，挑选优秀年轻干部担任第一书记，按计划推动旅游服务中心与民宅出租项目、新农业项目，强化产业带动，壮大集体经济。持续做好企业工会、食堂采购消费帮扶。跟进就业帮扶，发挥专业优势，链接更多优质资源，探索推进劳务合作项目，不断拓宽转移就业渠道，推动脱贫人口稳岗就业。在京外，天津双高兴辰公司积极探索研发乡村振兴培训产品，与天津市宝坻区林亭口镇小靳庄合作搭建创新党建培训试点。打造东西部协作培训体系，为崆峒区农业专技人员开展农业技能

培训，为甘肃省平凉市庄浪县开展东西部协作第一书记专题培训和乡村振兴科技带头人培训，助力乡村振兴，发挥企业在乡村振兴中的作用。

#### **四、勇担垃圾分类时代责任，共创绿色美好生活**

首都实业贯彻落实《北京市垃圾分类管理条例》，积极响应“垃圾分类国企在行动”实践活动精神，坚持党建引领，以社区为主战场，以家庭分类为基础，积极动员公司党员干部、职工群众广泛参与，形成垃圾分类工作的常态化。持续落实“双报到”机制，在居住地和工作地进行垃圾分类承诺书双签的基础上，积极参加社区组织的“桶前值守”志愿服务活动，双新公司职工“桶前值守”次数月均超过 300 次，“桶前值守”已形成常态化，年度值守率为 98.15%。在物管项目中，双新公司在居民楼内增派一名专职垃圾分类督导员，指导居民做好垃圾分类工作，定期清洗消毒垃圾桶、垃圾投放点，做到厨余垃圾破袋，单独存放，单独运输，大力宣传“光盘行动”和生活垃圾分类示范小区创建工作，推动垃圾分类工作稳步前进。双新物业公司获得取得了“物业管理服务能力等级资质评价标准一级企业”、“AAA 级信用单位”荣誉称号。

#### **五、稳就业保民生，共建和谐劳动关系**

双高集团助力京津冀地区人才工作，2022 年为雄东片区选聘中小学校长和幼儿园园长 5 名、骨干教师 25 名、普通教师 70 名，招聘普通任课教师 178 名，共计 278 名不同层次的教育人才。涉及招聘审核、考试测评、高层次人才寻访、人才评估等教育人才服务项目，测评人数超万人。为北京市

援建雄安新区交钥匙项目中学公开招聘教职工 47 名，助力雄安新区基础教育高质量发展。双高志信公司在唐山设立分公司，借助唐山曹妃甸工业区临港商务区的资源优势，推进外包业务、测评业务、咨询业务以及培训业务的全面展开。为加快创新绿色高质量发展、吸引更多资源要素和合作伙伴向曹妃甸集聚，唐山市委委托双高乐相公司寻访供应链高端人才，寻访联系 96 名候选人，最终为唐山市曹妃甸引进百万级高端人才 1 名。

双高集团落实就业优先政策，主动响应国家就业优先政策、人才强国战略，充分发挥深耕党政机关的资源优势和“双高云”招聘平台优势，精准发力促就业。2022 年，双高集团参与“2022 全球留学英才网络招募季”活动，通过国家留学人才就业服务平台同步发布多个优质招聘职位，为留学人员更好地服务国家发展创造机会。成功为中央及各省市党政机关、企事业单位实施各类测评项目 891 个、职位 6887 个，人才测评人数达 63 万。全年招聘新员工 68 人，为 20 余名大学生提供了全职实习机会，为 1134 人次大学生提供了兼职实习机会。